

Finanční zabezpečení připravenosti kraje na mimořádné události a krizové situace a jejich řešení na území kraje, rozpočet Kraje Vysočina kapitola Požární ochrana a IZS na rok 2022

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 01/2022 dne 23. 02. 2022
zpracoval(a): P. Dvořák
předkládá: J. Murárik

počet stran: 2
počet příloh: 1

Popis problému:

Oddělení krizového řízení a bezpečnosti předkládá Bezpečnostní radě Kraje Vysočina zprávu o schváleném Rozpočtu Kraje Vysočina – Kapitola Požární ochrana a IZS na rok 2022.

Návrh řešení, zdůvodnění:

V rozpočtu Kraje Vysočina na kapitole Požární ochrana a IZS jsou pro rok 2022 schváleny výdaje v celkové výši 99 730 tis. Kč. V roce 2021 to bylo 29 780 tis. Kč. Vyšší výdaje kapitoly v roce 2021 byly z důvodu zajištění prostředků na finanční dar pro Krajské ředitelství PČR kraje Vysočina na realizaci stavby parkovacího domu.

Na nezbytné provozní výdaje a výdaje na požární ochranu je určeno 8 580 tis. Kč a na ostatní výdaje 1 150 tis. Kč.

Součástí kapitoly je i rezerva ve výši 10 000 tis. Kč na řešení krizových situací. V minulých letech byla obdobná rezerva využívána zejména na realizaci opatření proti nákaze COVID 19.

Na kapitolu byly převedeny finanční závazky z roku 2021 ve výši 24 400 tis. Kč. Jedná se o již schválené dotace obcím na realizaci nákupu dopravních automobilů (DA) do vybavení jednotek PO a na stavbu požárních zbrojnic, které nebyly v roce 2021 vyplaceny. Hlavním důvodem u DA je, že dodavatelé nejsou schopni splnit termíny dodání vozidel. Příčinou je zvýšená poptávka a nedostatek dílů pro výrobu. V případě požárních zbrojnic je důvodem, že se jedná o stavby, jejichž realizace přesahuje rozpočtový rok.

Provozní výdaje, výdaje na PO

Na zajištění běžné činnosti orgánů krizového řízení, na zajištění akutních výdajů v případě mimořádné situace nebo krizové situace je plánováno 280 tis. Kč.

Na zabezpečení akceschopnosti jednotek SDH je určena částka ve výši 2 200 000 Kč. Rozdělení jednotlivým sdružením proběhne prostřednictvím Krajského sdružení SDH. Činnost sdružení je prospěšná v mnoha směrech. Podílí se na zvyšování akceschopnosti jednotek SDH obcí, preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany a v neposlední řadě významným způsobem napomáhá v zapojování mládeže, což je důležité pro budoucí rozvoj IZS.

Stejně jako v minulých letech je v rozpočtu plánována dotace HZS Kraje Vysočina. Pro letošní rok je schválena částka 6 100 tis. Kč.

Ostatní výdaje

Celková částka schválená v rámci rozpočtu na ostatní výdaje je ve výši 1 150 tis. Kč. Je určena na aktivity kraje v oblasti prevence kriminality (práce s dětmi, sociální prevence atd.).

Podrobný rozpis kapitoly Požární ochrana a IZS na rok 2022 je v příloze tohoto materiálu (BRK-01-2022-10P, př. 1).

Mimo výše uvedené částky se stejně jako v minulých letech předpokládají další výdaje na dotace obcím na vybavení jednotek PO dopravními auty a na rekonstrukce nebo výstavbu požárních zbrojnic. Tyto dotace se odvíjí od výše státní dotace, kterou obce získají na daný účel, a tvoří zpravidla 2/3 její výše. V případě, že požádají o krajskou dotaci všechny obce, které mají příslib státní dotace pro rok 2022, bude celková částka potřebná na pokrytí požadavků okolo 21 mil. Kč.

Dalším výdajem může být dotace obcím na nákup CAS (cisternová automobilová stříkačka). Dotace kraje je rovněž podmíněna příslibem státní dotace. Výše dotace je 500 tis na CAS. Kč. Dle pořadníku zveřejněného GŘ HZS ČR získalo pro rok 2022 státní dotaci 8 obcí kraje, což představuje celkovou částku 4 mil. Kč.

Mimo rozpočtovou kapitolu PO a IZS jsou alokovány finanční prostředky na PO v rámci Fondu Vysočiny v celkové výši 4,4 mil. Kč. Jsou určeny vybraným obcím na zajištění a rozvoj akceschopnosti jednotek PO obcí. Rozdělení proběhne prostřednictvím programu „Akceschopnost jednotek požární ochrany obcí 2022“, jehož nastavení vychází z plánu plošného pokrytí.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Bezpečnostní rada kraje

bere na vědomí a souhlasí s:

finančním zabezpečením připravenosti kraje na mimořádné události a krizové situace a rozpočet Kraje Vysočina Kapitola požární ochrana a IZS na rok 2022 dle materiálu BRK-01-2022-10P a BRK-01-2022-10P, př. 1

odpovědnost: členové BRK

termín: 23. 2. 2022